



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ-ΜΕΘΑΝΩΝ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 6ου ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

Από το πρακτικό της υπ αριθμό 6/2020 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ-ΜΕΘΑΝΩΝ.

ΘΕΜΑ : Λήψη απόφασης σχετικά με απαλλαγή καταβολής της εισφοράς για σίτιση παιδιών που απασχολούνται στο βρεφονηπιακό σταθμό, για το χρονικό διάστημα από την υποχρεωτική διακοπή τους, λόγω covid-19, έως το Δεκέμβριο 2020

Σήμερα την 26^η Απριλίου 2020 ημέρα Κυριακή από και 18:00 συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση με τη χρήση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Τροιζηνίας-Μεθάνων, σύμφωνα με το άρθρο 10 της ΠΝΠ «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του», κατόπιν της υπ'αριθμ.1511/23-4-20 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ., που επιδόθηκε σε καθένα Δημοτικό Σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 95 του Δ.Κ.Κ. (Ν.3463/2006) και αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 21 μελών βρέθηκαν 20, ήτοι:

A.- ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Παρόντες

1) Τζινιέρης Ανδρέας (Πρόεδρος), 2.)Μέλλου Μαρία, 3.)Λεσιώτης Σπυρίδων, 4.) Καραγιάννης Κων/νος ,5.) Μάγειρα- Πάλλη Αναστασία,6.) Λίτσας Κων/νος, 7.)Σούχλα Στυλιανή ,8.) Σαμπάνης Δημήτριος,9.)Πατουλιάς Κωνσταντίνος, 10.) Παντελής Βασίλειος, 11.)Ανδρέου Χρυσούλα,12.) Λαζάρου Κων/νος. 13.) Αναστασιάδης Γεώργιος,14.) Θεοδωροπούλου Σοφία,15.) Καρνέζης Σπυρίδων ,16.) Καραγιάννης Γεώργιος,17.) Σούχλας Σωτήριος,18.) Κεραμίδας Γεώργιος, 19.)Αθανασίου Σάββας,20.)Μέλλος Ιωάννης.

Απόντες

1) Γαλουντζή- Σαμπάνη Χρυσούλα

B.- ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πολλάλης Χρ. Σπυρίδων, Παρών.

Γ.- ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ:

Παρόντες

1) Μαργαρώνης Κων/νος,Κ.Κουνουπίτσας,2.)Χατζίνας Γεώργιος, Κ. Μεγαλοχωρίου,

Απόντες

1) Λαζάρου Ελευθέριος,Κ.Λουτροπόλεως,2.) . Παυλής Ιωσήφ, Κ. Κυψέλης, 3.)Λίλλος Σπυρίδων,Κ.Καρατζά,4.)Ντάνος Αθανάσιος,Κ.Τροιζήνος, 5.) Κοτζιάς Σταμάτιος,

Κ.Τακτικούπολης,6.) Μυλωνόπουλος Γεώργιος,Κ.Δρυόπης,7.) Μούγιου Μαρία,Κ. Άνω Φαναρίου,8.) Γερασίμου Ευάγγελος,Κ.Γαλατά.

Τα ηλεκτρονικά πρακτικά της δια περιφοράς συνεδρίασης τήρησε ο τακτικός Δημοτικός Υπάλληλος κ. Κόλλιας Ευάγγελος

Αριθμός Θέματος: 4^ο Η/Δ.

ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ: 73/2020

ΘΕΜΑ : Λήψη απόφασης σχετικά με απαλλαγή καταβολής της εισφοράς για σίτιση παιδιών που απασχολούνται στο βρεφονηπιακό σταθμό, για το χρονικό διάστημα από την υποχρεωτική διακοπή τους, λόγω covid-19, έως το Δεκέμβριο 2020

Ο Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον κ. Κεραμίδα ο οποίος έθεσε υπόψη του Συμβουλίου, διαβιβάζοντας ηλεκτρονικά στους παρόντες Δημοτικούς Συμβούλους τα κάτωθι:

«Αγαπητοί συνάδελφοι πήραμε αυτή την πρωτοβουλία ζητώντας να γίνει δημοτικό συμβούλιο για να πάρουμε μέτρα ανακούφισης των συμπολιτών μας και των επιχειρήσεων αλλά και άλλων κοινωνικών ομάδων λόγω COVID19.

Αντιλαμβάνεστε ότι η συνοχή του κοινωνικού ιστού είναι αυτό που εμείς ως δημοτική αρχή έχουμε υποχρέωση να διαφυλάξουμε .

Η ραχοκοκαλιά της οικονομίας που είναι οι επιχειρήσεις πρέπει να συνεχίσουν να υπάρχουν και μετά τη λήξη των μέτρων.

Οι συμπολίτες μας που υποφέρουν πρέπει να βρουν το δήμο μας συμπαράστατη και στήριγμα του.

Δεν έχουμε καιρό για χάσιμο ούτε χρόνο για αντιπαραθέσεις .

Αυτό που περιμένουν οι πολίτες είναι να μας βρουν ενωμένους προασπίζοντας τους, Για αυτό λοιπόν προτείνουμε συγκεκριμένα θέματα προτάσεις προς ψήφιση .

4^{ον} Την απαλλαγή καταβολής της εισφοράς για σίτιση παιδιών που απασχολούνται στο βρεφονηπιακό σταθμό . για το χρονικό διάστημα από την υποχρεωτική διακοπή τους λόγω COVID 19 Και έως το τέλος Δεκεμβρίου 2020 .Αγαπητοί συνάδελφοι δεν υπάρχει ίσως καμία κοινωνική ομάδα που να μην έχει πληγεί ζητώ με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου να απαλλαγούν οι γονείς από εισφορά σίτισης στον παιδικό σταθμό .καθώς να πάρουμε σχετική απόφαση έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης της ΔΗΚΕΔΗΤ για να καλυφτεί όποιο οικονομικό κενό στην επιχείρηση».

Ο Πρόεδρος δίνει τον λόγο στην συνέχεια στην κ. Μέλλου η οποία έθεσε υπόψη του Συμβουλίου, διαβιβάζοντας ηλεκτρονικά στους παρόντες Δημοτικούς Συμβούλους τα κάτωθι:

Κύριε Πρόεδρε, Κύριε Δήμαρχε, Αγαπητοί Συνάδελφοι,

ο Παιδικός Σταθμός, της Δημοτικής Κοινωφελούς Επιχείρησης του Δήμου Τροιζηνίας - Μεθάνων (ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.Τ),βρίσκεται -βάσει των σχετικών Πράξεων Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ)- σε προσωρινή αναστολή λειτουργίας, από τις 11 Μαρτίου 2020.

Ο Παιδικός Σταθμός είναι κέντρο προσχολικής αγωγής και εκπαίδευσης, για νήπια, από 2,5 ετών έως την ηλικία της υποχρεωτικής εκπαίδευσης και ανήκει στη ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.Τ.. ΔΕΝ αναλαμβάνει τη φροντίδα βρεφών, επομένως ΔΕΝ είναι Βρεφονηπιακός.

Χρηματοδοτείται από τη Δράση «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής», που υλοποιείται από την Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.).

Για την περίοδο 2019-2020, η ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.Τ. ανταποκρίθηκε στην υπ' αριθμ. 6451/07-06-2019 Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος της Ε.Ε.Τ.Α.Α. και σύμφωνα με τον οριστικό πίνακα δικαιούχων αξίας τοποθέτησης (voucher) (23-07-2019), καλύφθηκαν οι είκοσι (20) θέσεις φοίτησης προ-νηπίων στον Παιδικό Σταθμό.

Κατά συνέπεια, οι κενές θέσεις για κάλυψη, στη Δομή, για τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο, ανέρχονται συνολικά στις επτά (7).

Κατόπιν τούτου, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.Τ., σε Συνεδρίαση που έλαβε χώρα στην έδρα του Δήμου στο Γαλατά, στις 29-08-2019, ενέκρινε την κάλυψη των επτά (7) κενών θέσεων στον Παιδικό Σταθμό της ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.Τ., από παιδιά εκτός επιχορηγούμενου προγράμματος, σύμφωνα με τη σειρά κατάταξης των ενδιαφερομένων μητέρων, ύστερα από προσδιορισμό των μορίων αξιολόγησης, σύμφωνα με τη μέθοδο μοριοδότησης της Ε.Ε.Τ.Α.Α., καθορίζοντας συγκεκριμένο ποσό, μηνιαίας, οικονομικής εισφοράς (τροφεία).

Σύμφωνα με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ) (ΦΕΚ Α'84/13-04-2020) και συγκεκριμένα, βάσει του άρθρου 26, «γονείς που έχουν τέκνα σε δημοτικούς βρεφικούς και παιδικούς σταθμούς, των οποίων η λειτουργία αναστέλλεται προσωρινά, δυνάμει των αποφάσεων που εκδίδονται κατ' εξουσιοδότηση των διατάξεων της, από [25.2.2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου](#) (Α' 42), όπως αυτή κυρώθηκε με το άρθρο 1του ν. [4682/2020](#) (Α' 76), απαλλάσσονται από την προβλεπόμενη μηνιαία οικονομική συμμετοχή (τροφεία) για το χρονικό διάστημα αναστολής της λειτουργίας τους».

Επομένως, βάσει των όσων προβλέπει η σχετική Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, έτσι κι αλλιώς, οι γονείς των παιδιών που υποχρεούνταν να καταβάλλουν τροφεία, απαλλάσσονται από αυτή την υποχρέωση, για όσο χρονικό διάστημα ο Παιδικός Σταθμός είναι σε αναστολή λειτουργίας.

Η περίοδος λειτουργίας του Παιδικού Σταθμού (2019-2020) λήγει 31 Ιουλίου 2020 και οι αιτήσεις για την επόμενη περίοδο (2020-2021), γίνονται συνήθως τον Ιούνιο, ή το πολύ έως τις 10 Ιουλίου. Στη συνέχεια, οι ενδιαφερόμενοι αναμένουν τα αποτελέσματα.

Κατά συνέπεια, τον επόμενο Σεπτέμβριο, κανείς δεν ξέρει πόσες θέσεις θα καλυφθούν με voucher, αν θα μείνουν κενές θέσεις και από ποιους θα καλυφθούν. Μάλιστα, σας ενημερώνω ότι, μόνο τρία από τα επτά παιδιά, που οι γονείς τους, αυτή την περίοδο και πριν την εφαρμογή της ΠΝΠ, υποχρεούνταν να καταβάλλουν τροφεία, καλύπτουν τα ηλικιακά κριτήρια, να υποβάλουν αίτηση για την επόμενη χρονική περίοδο (2020-2021).

Επομένως η πρόταση του κυρίου Κεραμίδα για «απαλλαγή καταβολής της εισφοράς για σίτιση παιδιών που απασχολούνται στο βρεφονηπιακό σταθμό, για το χρονικό διάστημα από την υποχρεωτική διακοπή τους λόγω COVID 19 έως τον Δεκέμβριο του 2020», έγινε για το «θεαθήναι», προδίδει προχειρότητα, βασίζεται σε ανακρίβειες, και κατατέθηκε με κριτήρια εντυπωσιασμού, προκειμένου κάποιοι να επιδείξουν μια κατ' επίφαση «κοινωνική ευαισθησία»!

Αντιλαμβάνεσθε, λοιπόν, πως αυτός που συνέταξε την εν λόγω Εισήγηση, θα είχε αποφύγει την απόπειρα «να παραβιάσει ανοιχτές θύρες», αν είχε μπει στον κόπο, όπως είχε υποχρέωση, να διαβάσει τη σχετική Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου.

Δε χρειάζονται νομικές γνώσεις, για να κατανοήσει κάποιος ότι, αυτό που αιτήθηκαν ορισμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, έτσι κι αλλιώς το ορίζει ο Νόμος, για τη χρονική περίοδο της αναστολής λειτουργίας του Παιδικού Σταθμού και δεν είναι στη δική μας διακριτική ευχέρεια να λάβουμε την οιαδήποτε απόφαση!

Άλλωστε, όσο τα παιδιά δεν σιτίζονται στον Παιδικό Σταθμό, η μη καταβολή των τροφείων, δεν προκαλεί καμία απολύτως οικονομική ζημιά στην Κοινωφελή Επιχείρηση του Δήμου.

Όσο για το υπόλοιπο χρονικό διάστημα, έως το τέλος του 2020, δεν υπάρχει καμία λογική και νομική τεκμηρίωση, στην πρόταση που γράφτηκε «στο γόνατο» και χωρίς ανάγνωση της ΠΝΠ, με δεδομένο ότι, από Σεπτέμβριο και εκείθεν, δεν γνωρίζουμε ούτε ποιοι θα είναι οι ωφελούμενοι γονείς, ούτε αν θα υπάρχουν γονείς που θα πρέπει να καταβάλλουν τροφεία.

Σε ό,τι αφορά τέλος, στην πρόταση για έκτακτη οικονομική ενίσχυση της ΔΗ.Κ.Ε.ΔΗ.Τ, προκειμένου να καλυφθεί η όποια οικονομική ανάγκη της Δημοτικής Επιχείρησης, οφείλατε να θυμάστε το γεγονός, που ως Πρόεδρος της Κοινωφελούς Επιχείρησης υποχρεούμαι να σας θυμίσω, ότι, **υπάρχει πρόβλεψη στον Προϋπολογισμό του Δήμου και στον Προϋπολογισμό της Κοινωφελούς Επιχείρησης, για επιχορήγηση της ΔΗΚΕΔΗΤ με το ποσό των πενήντα χιλιάδων ευρώ (50.000,00€). Επομένως, απορώ και φαντάζομαι θα απορησουν και όλοι οι Δημότες, με ποια λογική ζητάτε να αποφασίσουμε για κάτι, το οποίο έχει ήδη προβλεφθεί!**

Είναι ολοφάνερο, λοιπόν, πως ο μοναδικός, ο αποκλειστικός σκοπός της κατατεθείσας εισήγησης, είναι η δημιουργία «εντυπώσεων» και η απόπειρα προβολής μιας «κοινωνικής ευαισθησίας». Καθιστά έκθετο το συντάκτη της, επειδή δεν μπήκε καν στη διαδικασία να

αναγνώσει την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, αλλά και τους Προϋπολογισμούς, Δήμου και ΔΗΚΕΔΗΤ, όχι μόνο στα μάτια των Δημοτών, αλλά και ενώπιον των συναδέλφων του, από τους οποίους ζήτησε να τη συνυπογράψουν.

Εκ των ανωτέρω προκύπτει ότι δεν υπάρχει κανένα θέμα προς ψήφιση».

Ο κ Κεραμίδης δήλωσε : «Συνάδελφοι εγώ θα απαντήσω με τα λεγόμενα του Μπρεχτ: Υπάρχει μεγάλη διαφορά ανάμεσα στο αν πεινάω εγώ ο ίδιος και στο να ζω σε τόπο όπου ο κόσμος πεινάει.. Στο κάτω – κάτω για τους άλλους δεν έχει τόση σημασία αν εγώ πεινάω,έχει όμως μεγάλη σημασία ότι είμαι εναντίον της πείνας. Αυτό το απόφθεγμα του Μπρεχτ είναι το πρότυπο της κοινωνικής αλληλεγγύης και το στοίχημα της κοινωνίας μας. Γιατί η μετά του COVID 19 περίοδο θα είναι δύσκολη για πολλούς συνανθρώπους μας».

Ο κ. Καρνέζης δήλωσε: «Κυρία Μέλλου λαλίστατη... το ποιος έχει ευαισθησίες και ποιος δεν έχει κρίνεται από την μέχρι τώρα πορεία του στην ζωή και στο κοινωνικό γίνεσθαι... ίσως κάποια στιγμή στην πορεία του χρόνου καταλάβετε ποιος είναι ο πραγματικός λόγος το να υπηρετείς τους συμπολίτες σου..Ας πάρουμε την απόφαση σύμφωνα με την εισήγηση και εάν δεν υπάρχει κανένας ωφελούμενος ως τν Σεπτέμβριο δεν πειράζει, αλλά έστω και ένας να υπάρχει εμείς οφείλουμε να πάρουμε την απόφαση».

Ο κ. Αθανασίου δήλωσε: «Προφανώς η κυρία Μέλλου δεν μπορεί να κατανοήσει τι σημαίνει τακτική και έκτακτη επιχορήγηση. Επίσης η Υποστηρικτική Δομή Αλληλεγγύης του Δήμου ή της ΔΗΚΕΔΗΤ (αναζητούμε την σχετική απόφαση στη διαύγεια και δεν την βρίσκουμε) δεν έχει ανάγκη περαιτέρω υποστήριξης

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος καλεί το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά

Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπόψη:

- 1.Τις εισηγήσεις των ανωτέρω
2. Την ΠΝΠ με αριθμ. ΦΕΚ 55/Α'/11-3-2020

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι

Κατά πλειοψηφία εγκρίνει την πρόταση του κ. Κεραμίδα.

Μειοψηφούντων των κ.κ. Τζινιέρη Ανδρέα ,Μέλλου Μαρία, Λεσιώτη Σπυρίδων, Μάγειρα-Πάλλη Αναστασία,,Λίτσα Κων/νος, Σούχλα Στυλιανή, Θεοδωροπούλου Σοφία, Σούχλα Σωτηρίου & Αναστασιάδη Γεωργίου οι οποίοι ψήφισαν την πρόταση της κ. Μέλλου.

Η Παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 73/2020

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Υπογραφή

Υπογραφές

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΤΡ. ΤΖΙΝΙΕΡΗΣ